

# 蓬萊歌劇團二〇〇八年春節大公演

## 「鹿總統專訪記」

08 / 1

劇中人物、

劉

(1) 鹿直美，大眾電視公司節目主持人。

(2) 鹿先生，台灣的民選總統。

(3) 崔老先生，退伍軍人老芋仔，

(4) 崔太太，賢惠，能幹的台灣婦人。

(5) 崔台生，崔老夫婦之子。

(6) 崔台鳳，崔老夫婦之女兒。

(7) 崔幕後 (call in) 的觀眾數名。

(8) 夢自一名，  
夢自一名。

### 開幕前之旁白

這故事發生在台灣，某一家庭。父親是一位老芋仔退伍軍人，他娶了一位賢惠，能幹的台灣婦人，他們有兩個孩子，崔台生和崔台鳳。有一晚，他們全家一起在看大眾電視的專訪，台灣民選總統鹿先生的特別節目之情形，請觀賞。

(旁白開始時，崔台鳳出場，整理客廳之上桌椅，及準備熱水，茶水等，後回裡喚叫。)

鳳：爸，媽，哥，大眾電視專訪鹿先生的節目快開始了，我已把茶水都準備好了，快出來看吧！

老太(与兒子台生一起出場)：喚甲大細声，鬼打着喊？那有什么好看的，乎個那些人騙甲俊之軒，還不夠嗎？又要請伊出來公開臭彈，你要害我聽乎血壓抬高，生；媽，看一下沒要緊了，聽講今天的專訪有開放 (call in) 我仲未曉之人民對鹿先生和他的政府因隊的施政滿意度及人民對他的批評和建議，也讓老爸看之他選出來的是什么東西。

崔老(從裡面出來)：你們這些綠色的，又再批評什么，這樣一位溫文，恭謹，讓的好總統，被你仲修理得還不夠嗎？什么大眾電視台，都是綠軍的傳聲筒，器，

# 鹿總統專訪記

08/32

整天放話傷人擾亂社會民心這樣的節目有什麼好看。

鳳：爸，你很無聊嘛，整天只會看那些沒营养、收視率低的三流電台的ABC節目，個白賊話講一堆，那種节目，好多人都會看甲陳俊哉。

崔老：你小孩子懂什麼，以前那一黨執政，把台灣搞得亂七八糟，貪污、鎮國，沒有國際觀。要不是ABC的節目那些人教育我，讓我增加國際觀的知識，這樣的节目有什么不好。

老太：可憐哦，你這個老芋仔，騙國民黨騙半世人啊還不覺醒，你從20多歲就騙老頭家就騙你講一年準備，二年、三年、四年、五年成功。現在你老頭家的骨頭可以打鼓阿！你也七八十了還在台灣，要不是台灣人慈悲收留你，現在你這些人都要沒在太平洋中浮一下，浮一下，游不過去，人家也不讓你靠岸，不要再作噩夢了。我自18歲就被我老爸賣給這個老芋做耳，跟他吃苦一世人，想要甲伊同心建立一個和樂的家庭，誰知伊還是芋仔肚，卡在我這兩個番薯仔子，有番薯心，辛我卡安慰。

生：爸，你吃台灣米，講中國話。嗎卡差不多咧，以前係那一黨，咬牙切齒的說，要殺豬拔毛，現在却低声下氣的摟着尾巴要抱猪摸毛，真不要臉。

崔老：唉，娶妻逆子，無法可治，無法可治了。

鳳：時間到了，我把電視打開，（用搖控机打開電視）。

（在舞台的另一邊，出現節目主持人塗直美及受訪人鹿先生。）

塗：各位觀眾晚安，我是大眾電視的節目主持人塗直美，今天很高興請到鹿總統來接受我他的訪問。

02

# 鹿總統專訪記

08/03

等一下也歡迎觀眾打電話進來問問題，我們的call in  
電話是1433-15678号，請向總統。總統你好！  
謝謝你今天來接受我們的訪問。

鹿：主持人好，各位觀眾好。

塗：鹿總統，你可以不可以向我們談一國人最關心的幾個問題，國家主權、外交政策、經濟及人權等問題。  
台灣野草叢大學學院的學生靜坐抗議運動已一個多月了，政府不聞不聞，不聽他的心聲及訴求。這些都是國家的裸裸，未來的主人翁，你仲不重視他他嗎？

鹿：家裡的小孩哭鬧着要吃糖，你不能他他一听就給糖吃，這會慣壞他他？小孩子開情緒過一陣子就好了。

塗：12月10日是世界人權日，世界各國都很關注台灣的人權倒退，以前被稱為亞洲民主人權的模範國，現在是否又回到威嚴時代的專政了。

鹿：沒有啊，我還是很重視人權的。逛街買東西，上館子吃饭都很自由，不受限制的。

塗：自從你上任以後，股東從一萬多隻，跌到四千隻以下，經濟被你的執政團隊，搞得亂七八糟，說什麼開放中國人能直航來台旅遊，每天都有一三千人的遊客來消費，台灣的經濟靠中國就起飛了。現在呢？小貓不到而三隻來。台灣人被你仲騙得赤破產了，三餐都吃不飽還上什公館子吃飯，買東西。

鹿：這我都不知道，下面的人沒有告訴我。

塗：你答應過人民，當上總統後，經濟會馬上好，及你答應的六三三政策怎麼都沒有了呢？

鹿總統專訪記

08/5/4

鹿：我們是說「馬上漸治好」。六三三的政策是要在我連任做八年總統後才完成的。

塗：你有把握你能夠連任，做八年的總統嗎？你的民調不是從 70 多% 降到 20% 以下嗎？

鹿：民調是不準確的，那是反對黨的惡意宣傳。

塗：總統先生，你的外交休兵政策是不購買武器，不設立國防嗎？故人打進來時，我倆拿什麼抵抗呢？我說親睦鄰一化，故為友，為什麼要增大錢買武器？

塗：總統先生，既然是化故為友，怎麼沒有叫中國駁除對着台灣的飛彈？反而以前增加很多，向着我倆威脅？我倆呢？

鹿：這不是威脅，是在保護我倆。如果有人侵犯到台灣海峽，中國可以直上導射飛彈保護台灣人民，這是不觸費錢的最安全國防。

塗：「駐美軍事代表團編制」，是象徵我國主權的駐外武官，上個月大調整，被降編為「秘書」。武官編制具有高度政治意義，通常存在於邦交國之間，美國與中華民國斷交後，雖歷經中國多次施壓，但我國始終保留武官編制。聽說這次代表團的消失，並不是中國或美國的刁難，而是你倆的政府自廢武功，讓武官編制走入歷史。這是你討好中國，說親睦鄰所送給他們的禮物嗎？

# 「鹿總統專訪記」

085

（在另一邊看電視的崔老頭，除了崔老頭以外，其他人都是看得火冒三天，差吳沒把電視機打破。）  
哎喲，社青聯合會沒有什麼不對的。

生：看甲次強要多起來，什麼敦親睦鄰，化仇為友，有席武功好中國，這是每虎譯皮，送肉餌虎的投降主義了。看甲要氣死要不是還有Cullin，我就把電視機踢手破。

鴻：哥！電視是我他的，踢它出氣沒有用，我他應該響應民衆的威，嗆声的實際行動才有效了。

崔老頭：敦親睦鄰，化敵為友，有什麼不好，難道你喜歡打戰，死人嗎？總統的政策完全正確，我支持。

鴻：爸，你唔幫忙，不要只用眼睛看，耳朵聽，也用大腦想一想，鹿先生是把我當作青蛙，放在溫水裡慢慢加熱，開始的時候你以為在泡溫泉很舒服，最後你自己怎麼不知道噏，卡清醒一下了。

崔老頭：沒有那樣嚴重了。

（第二回的專訪繼續）

塗：鹿總統，你是不是把台灣的經濟繁榮寄託在中國的市場上，你開放兩岸談判三通，那有談出什麼通出什麼名堂嗎？別忘了，從前仔細三位姓蔣的老頭也跟他談過，都輸了，所以才打輸走高興，走來台灣，他恨共產黨，誓不與他兩立，以前的執政黨也堅持台灣，中國一國一國，要談判一定要國對國談。現在你是自己矮化，去向他乞討吧！你走不是要完成你爸爸灰盒上的遺言，你統統去！

鷹：沒有這回事，我也堅持台灣的立場。我吃台灣米，喝台灣

# 鹿總統專訪記

08 / 6

水長大的，我是台灣人，死也是台灣鬼。

塗（面對觀眾）：那不是「不是鬼」都好哦！現在，我倆來接 Call，台中的陳先生，請講。

Call 陳：鹿先生啊，你常批評以前的執政黨，專門搞政治、貪污腐敗，又做了些了大錢的凱子外交，交一些阿里不達的黑看仔，不顧人民生活，如果你當了總統，一定會先拼命經濟，使人民生活富裕，現在看起來相反呢；以前我們至少三餐吃得飽，穿得暖，現在連吃一餐都有問題，你這個政府又要把我們辛苦存下來，在哪局的錢要強領出去作金鑄廳空的輸困，你真正不聰明的死活。

張：總統先生，這問題雖然對你不敬，問得很直接，但是這是基層的心聲。

鹿：沒關係，沒關係，但這些事我都不知道，這太不應該了，我再去看。

塗：陳先生，你還有問題嗎？

Call 陳：有哦，又再講。您對一個中國來的芝麻小官，用迎接國賓的規格列隊歡迎，又動用數以千計的軍警、特務，在保護他，也不介意中國的小官不稱呼你「總統」，只叫你鹿先生，這不是太失身份、有辱國格嗎？

鹿：古語說「有朋自遠方來，不亦樂乎」，隨客人的意思，他要咩什麼都可以，我也叫他「先生」，這是待客之道，不要太計較。上次不是先來一位中國官嗎，被我們暴民打，嘛壞了，所以這次我倆要更加小心防備，保護他，以維持兩岸良好關係。

崔大（聽得氣呼呼的）：喲，看甲歸艘肚火，台鳳喎！給我打一

# 鹿總統專訪記

05/7

通電話進去，我要給他嗆聲（台風打電話）。

塗：我仲未接聽台北崔老太之電話，

崔大（氣得站起來，對着電視中的鹿先生比手劃腳的數落他

一頓）：姓鹿的，你卡差不多一下，你認賊作文，引鬼入門；

門是土匪入門搶劫，你以為是天使來報佳音哦！

南部左脚一個阿婆仔，聽人講台北圓山仔十一月初七要迎

老祖，有陣頭，伊鳴甲人報名生遊覽車想要跟人家

去台北隨香拜之看老祖。她不知道大家是要去向

那個中國來的什麼雲、什仙林的嗆声示威，結果爭警

察打甲流血流淌，甲伊當作是暴民了（越說越激動）。

也夠有喎，在圓山仔附近唱歌店，正常開店營業

作生意，放一條台灣歌也不行，警察侵門踏戶入去

干涉。無聊，中國來的那個一機那大機，甲伊青仔

機，是用紙糊的嗎？鶯一個左脚的阿婆，一條台灣歌

都甲鶯甲半死，老祖仔胆夠想來台灣唱歌，

笑死人喎，老子仔，這就是你選出來唱臺灣歌（崔老

生：毋吓，不要那么激動了！你甲指之翻之，伊鳴無看着手

小心仔血压高起来。

塗：總統先生，警察是保護人民的，長心連魚搏鷄之力的老太婆也打呢？他仲沒有保護我們的守法商人反而去

店裡擾民？你仲是否要作給你仲的中國老闆看，討好

他仲？

鹿：這件事先都不知道，我看電視才知道，這太不應該了  
我回去查一查。

塗：下一通，屏東的林小姐，

林：鹿先生阿，你一問三不知，佢除了會穿短褲肥步以外，佢還會作什么，知道什么，直是名符其實的完男。

# 「鹿總統專訪記」

08 / 8

我問你現在的台灣總統是誰？

鹿（習慣性的自然脫口而出）：我不知道（忽然又清醒过来）好像  
是我鹿某人當總統坐大位哦。我請你也不要再叫我姓鹿的，或是  
鹿先生。我希望你叫我的鹿總統。這樣我不記得我是總統，否則被你叫得我自  
己都糊塗了。我除了會慢跑以外，我還會建  
它會給台北吸引很多遊客讓台北人賺大錢，這是  
我最得意的政績。

Call林：講到這，你敢講，我不敢聽，你用國家用那么多錢去

建造，它走三次停五次，又常常吊在半空中，嘴裡  
現在不能動停在那裡，變成懶貓。有人去調查檢舉，  
原來是偷工減料的違章建築，又因什麼選的承諾，趕  
時間草率強完工，這種危險性的娛樂鬼嗎不敢去坐，  
還說什麼帶動台北的繁榮帶，到現在沒有人敢再坐。

塗：鹿總統，這安裝是一件很不光彩的事，聽說是你當  
台市長到現在當總統，人民對你和你的團隊都不滿，你有沒有想過要換內閣？

鹿：他們奉公守法，作得很好，不必換。

塗：鹿總統，有很多人因為時間的關係，不能在節目中現場Call in。  
他仍傳真給我替他回應。關於你和你全家都有綠卡  
及美國公民及你中國民黨的立委也有美國藉，這些人民質疑  
很久的事件都沒有給人民交待。台灣現在好像是外國人在治國。  
鹿：這個問題我在競選中就說過了，那些証件我很久沒有用了，都  
已經自動失效了。

塗：（看著韓國），你上任以後台灣的經濟陷入空前的蕭條。  
已到了民不聊生，百姓更是屢屢的怨言當政中的最高  
統領了。現在过年到了，你他又叫人「休無薪假」是一種變  
象徵員，這是你說的「苦民所苦嗎？」

# 「鹿總統專訪記」

08 / 9

鹿：經濟不好是國際性的，我希望人民忍耐一下，共渡難關。我也呼籲企業界不要裁員，明年經濟好再訂單進來很多，會找不到好的員工。

塗：現在有一通 Call 在這裏，高確的洪先生請講。

call 洪：鹿先生啊，真正聽不下去了，你以為台灣人都是傻瓜嗎？別人要親自去美國領事館填表取消綠卡及國藉，只有你和你的基立法委員向國籍會自動失效？你是在騙鬼去乎？理直氣壯，你說什麼苦民所苦，共渡難關，呼籲企業界不要裁員，而你他國營的事業却大量內裁掉中、下級員工。你不是說沒有達到你競選時經濟繁榮，人民生活富裕時要有做出你的薪水嗎？現在你和你的政府高官卻要領三個月四千級獎金，人民呼天咽地，過不了年，你他領得心安理得嗎？真不要臉。

塗：接下一通，請講。

call : 鹿先生喲，你上任以後把台灣十多年以來人民流血、流汗建立起來的民主，完全破壞掉。專政、專橫，今天高興極了，閑誰，誰就倒眉。法院像你仰腳的一家分店，司法不公。你看不起台灣人民，却親共，處之為他他想，拍拍他的屁。最近你又放什麼覆國聯盟到台大附近的一家台灣書店及長老教會去擾亂帶油漆也不追就，造成台灣族群對立，你是禍首。

塗：族群對立是很嚴重的事情嘛，總統先生如果你不好之又理是會造成人民上街抗議，甚至於造反才對吧！還有最近達賴喇嘛表示有意再來訪台，而還到你拒絕和平嗎？

# 鹿總統專訪記

一

08 / 10

來訪問比較好。

塗：達賴喇嘛一定認為現在的時機最好，才說要來訪台灣，這有什麼不方便嗎？

鹿：我們的時機還不适合，等時機好了再請他來。

塗：總統先生，你還是在「黑龍乾桌」沒有說到重慶。  
「時機」是什么，你有什么顧忌嗎？你以前不是很支持西藏  
內人爭取民主嗎？還公開在電視上說中國再打壓西藏，我他  
就不派代表去參加中國主辦的世界會，怎麼現在你所支  
持的人要拜訪你而遭你拒絕呢？是不是你有看不起後  
的中國老闆的臉色辦事呢？

鹿：沒有，沒有中國沒有指手什麼是我自己的意思。

塗：現在兩岸時機差不多了，我們接最後一通Call吧。向陳  
先生請講。

Call陳：姓鹿的啊！實在張甲歸八肚火，無吐出來是會腦沖  
血嘛！台灣半手仔怎樣？半手仔媽！台灣人手仔欺侮  
還不夠，你還要把整個台灣出賣給中國嗎？

鹿：出賣台灣是要收人家的錢財，那是食污，我是清  
廉的，不貪污，所以我沒有賣台灣。我是把臺灣整齊  
整齊的送回給中國使國土完整統一。

塗：節目到此，謝主收看。

(崔老頭又大起擾動，這次却是崔老頭暴跳如雷)  
崔老頭：怎么看起來一個溫文優雅的人，怎么一當上總統  
就這么無能，原本台灣的族群對立是他搞的，政事司法  
也是他的拿手，還要犯台灣送人拒絕和平主義的  
達賴喇麻來訪問，對了，鹿總統不是在美國的  
達賴喇麻來訪問，對了，鹿總統不是在美國的

「鹿總統專訪記」

08/11

「你什么佛的佛建學院畢業的呀？達賴喇嘛不是佛教的領袖人物嗎？是鹿總統的師兄，怎麼不歡迎他呢？」

崔鳳：「爸，鹿總統讀的學校是美國也是世界有名的哈佛大學。」「什么佛建學院，笑死人。」

崔大：「你不識字無衛生，看一字『佛』字就想到每個教有脚像，却是看到二字『馬』字，你也連想到『馬祖』先生。爸！這是你親眼看，親耳聽，親自選出來的總統，你感想如何？」

崔老頭：（臉後悔狀）我錯了，我完全被他的包裝所騙了，我對不起台灣人，我錯了。

崔大：「你一聲錯了，台湾死了很多人呢！」

生：「爸，下次你還選國民黨嗎？」

崔老頭：「不可能，不可能！我清賤了，由藍衫綠，改邪歸正。」

崔老太：（高興的對着觀眾說）：「今天的這個节目真好，讓害

台灣的毒蟲吐毒素，以毒攻毒。」子院這一個老芋仔，

清醒，要不然台灣的整個溪水也洗不清老芋仔。

積在八十年七十年的中國毒素，正好，正好，

台灣的，明天或以後大眾電視的節目，我們全家都要看。

（全劇終）